



Új Beregi Élet

Vásárosnamény város önkormányzatának lapja

2009. június

XVII. évf. 6. szám

Gőzerővel szervezi a Tisza-partyt

Június 1-től 5 évre új vezetőt nevezett ki az önkormányzat az Esze Tamás Művelődési Központ élére. Kósa Mónika személyében. A 36 éves hölgy családjával Kocsordon él. Csengerben végezte középiskoláját, ahol az érettségi mellett középfokú óvónői képesítést is szerzett. A szakmában négy évig dolgozott, majd megszületett Brigi lányuk. 1998-tól a Szamos tv-nél előbb bemondóként, majd szerkesztő-riporterként dolgozott közel hét évig. Ezzel párhuzamosan másodállású, majd később főállású vállalkozó volt, rendezvényeket szervezett a lakóhelyén, de közben több tanfolyamot is elvégzett. Időközben 2005-ben kommunikáció-művelődésszervező szakon végzett a nyíregyházi főiskolán, PR - non-profit szakirányon és még ebben az évben megszületett a kicsi lányuk, Csenge.

- Új lendületet akarok vinni a város kulturális életébe - mondta bemutatkozásként. - Nagyon fontosnak tartom, hogy mindig legyen élet az épület falai között. Új kapukat kell nyitni egy városnap vagy egy önálló rendezvény elindításával, amely turistákat hoz a városnak. A felnövekvő nemzedék nevelésének, információcseréjének, az érték közvetítésnek a köz- és társasági életnek a tere kell, hogy legyen a művelődés háza. Itt ragadom meg az alkalmat arra, hogy megkérjem a város lakóit, segítsék munkámat ötleteikkel. Mit látnának szívesen az intézmény falai között? Akár személyesen, akár írásban szívesen veszem megkeresésüket. Egy olyan kulturális-szabadidős, tájékoztató centrummá kívánom alakítani a házat, ahol szokássá

és életmóddá válik a kultúra. Meglehetősen dőcögős a kezdet, hiszen pénz nélkül semmi nem megy. A háznak pedig nem csak hogy nincs pénze, de több mint hat millió forintos adósságot örökölt. A fenntartói támogatás is akadozik, így nem egyszerű az indulás. Július 1-től a városi televízió is átkerül a művelődési központba. Idővel - ha a technikai eszközök fejlesztésére lehetőség nyílik - szeretnék lehetőséget adni olyan fiataloknak a műsorkészítés rejtelmeibe bepillantani - mi több engedni őket műsorkészíteni - akik vonzalmat éreznek a média irányába. Ez mintegy megerősítés a média szakos továbbtanuláshoz.

- A Tisza -party június 21-el indul az amatőr kettesfogathajtó bajnoksággal - folytatja. -

A szervezést tulajdonképpen a huszonegyedik órában kezdtük el, hiszen mikor átvettem az irányítást, még írásbeli szerződések nem kötöttek, csak szóbeli megállapodások. Az előző vezető által elért tervet ezért felülbíráltam, és egy új vonalon indultunk el. Ez a rendezvény nagy próbatétel lesz. A válság nem csak az embereket, hanem az intézményeket is sújtja. Nem tesz jót a Tisza partinak az sem, hogy a híd most kerül felújításra, hiszen ideiglenesen megszűnik a hídon való közlekedés és ponton hidat állítanak fel. Várjuk majd például a Hooliganst, a Neoton szárjait, a Republicot és az Első emeletet is. Ez csak egy kis ízelítő, természetesen sokkal többen állnak majd színpadra. Remélem, hogy mindenki megtalálja majd

közöttük a kedvére valót! Ezek az információk olyannyira frissek, hogy a testület is csak most adott zöld utat a programnak.

- Mindenképpen szeretnék új programokat bevezetni. Terveim között szerepel egy „Őszköszöntő város piknik” nevezetű városnap megszervezése. Igaz ugyan, hogy a mostani költségvetés és az idő szűkössége nem teszi lehetővé, hogy idén újtára induljon a rendezvény, bizakodóan tekintek azonban a jövőbe. Talán később biztosítottak lesznek a feltételek arra, hogy ez az új, nagy lélegzetvételű program elindulhasson. Úgy gondolom, hogy a szabadtéri színpadot ki kell használni, akár amatőr színházi előadásoknak, (ahol nem kell díszletet rögzíteni, mivel a betonborítás nem teszi ezt lehetővé) akár szabadtéri mozinak, táncversenynek, Tátkának vagy Ki mit tud?-nak. A kutyakiállítás, vagy egy Roma folklór fesztivál ugyancsak színesíthetné a nyári programot. Ez csak egy-két ötlet, de a lehetőségeknek csak a fantázia szab határt. Szeretném, ha nem lenne cselengő gyerek nyáron, hiszen Jókai szavaival élve: „A világ olyanná alakul, amilyenné az ifjúságot neveljük.”. Charles Swindoll szavaival szeretnék elköszönni: „...nem változtathatunk azon, ahogy embertársaink viselkednek. A kikerülhetlent sem tudjuk kikerülni. Csupán egy dolgot tehetünk: azon az egy húron játszunk, amink van - ez pedig a hozzáállás.”.

TÁJÉKOZTATÓ

A természetes fürdővizek minőségi követelményeiről, valamint a természetes fürdőhelyek kijelöléséről és üzemeltetéséről szóló 78/2008. (IV. 3.) Korm. rendelet 11. § (4) bekezdésében foglaltakra tekintettel tájékoztatam az érintetteket, hogy az ÁNTSZ Vásárosnaményi, Baktalórántházai Kistérségi Intézete engedélyezte a Tisza folyó vizének fürdővízként való használatát a következők szerint:

- 1) A fürdési ideny 2009. június 1-től 2009. augusztus 31-ig tart.
Kérek minden fürdőzőt, hogy a balesetek elkerülése érdekében a fürdési szezon alatt a megfelelő magatartási szabályokat és előírásokat tartsa be!
Vásárosnamény, 2009. május 12.
Lipták József
címetes főjegyző
- 2) A fürdési szezon alatt a fürdővíz minőségének ellenőrzésére 4 db vízmintát kötelező az üzemeltetőnek bevizsgáltatni.
- 3) A fürdővíz és fürdőhely védőterülete a vízfelületen minden irányban 100 méter, a vízpar-

ton a strandterületen túl 10 méter kiterjedésű.

Kérek minden fürdőzőt, hogy a balesetek elkerülése érdekében a fürdési szezon alatt a megfelelő magatartási szabályokat és előírásokat tartsa be!

Vásárosnamény, 2009. május 12.
Lipták József
címetes főjegyző

Kósa Mónika az új igazgató

További testületi hírek:

- * A képviselő-testület elfogadta a BEREGVÍZ KFT. taggyűlésén elhangzott javaslatot az ivóvíz és szennyvíz szolgáltatási díjának minimális, 3-4 %-os emeléséről.
- * Ismét megrendezésre kerül az "Autómentes nap" szeptember 22-én.
- * A Balázs József Városi Könyvtár igazgatója ismét elnyerte a képviselő-testület bizalmát, egyhangú, nyílt szavazással 5 évre Fejes Csilla lesz a könyvtár igazgatója.
- * Az Esze Tamás Művelődési Központ korábbi igazgatójára, Iványi Tamásra titkos szavazással 3 szavazatot, míg a másik pályázó, Kósa Mónika 9 szavazatot kapott. Így 2009 június 1-jétől új igazgató felel mind a Művelődési Központ, mind a város kulturális életéért.

* Gyermekevédelem területén problémát jelent az Önkormányzatnak a 0-3 korúak nappali ellátása, mely jelenleg a bölcsőde bezárása óta nincs biztosítva.

* Ismét megrendezésre kerül az Aumentes Nap szeptember 22-én

* A "Zöld Kommandó" beszámolója során sajnós megállapítást nyert, hogy az illegális szemelők száma nem csökken. Keressük a megoldást a szigorúbb szankciók alkalmazására, amihez a rendőrség és a lakosság segítségét is kérjük.

* Ismét lesz lomtalanítás:

Vitka-Perényitanya: június 26. 8-12 óráig

Gergelyugornya: június 26. 12-16 óráig

Vásárosnamény: június 27. 8-12 óráig.

Dr. Szele Ildikó képviselő

TISZTELT VÁROSLAKÓK!

Vásárosnamény Város Képviselő-testületének a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos helyi közszolgáltatás szabályairól szóló 12/2007. (V. 23.) Ök. rendeletének 13. § (1)-(3) bekezdései alapján 2009. június 26-án és 27-én (péntek és szombat) a VITKA KHT.

LOMTALANÍTÁST SZERVEZ

településrészek szerinti bontásban a következőképpen:

Vitka – Perényi-tanya: 2009. június 26. 8-12 óráig;

Gergelyiugonya: 2009. június 26. 12-16 óráig;

Vásárosnamény: 2009. június 27. 8-12 óráig.

A lomtalanítással kapcsolatos jogok és köteleességek az Ök. rendelet 13. §-a szerint:

- (1) Az Önkormányzat által évente egy alkalommal szervezett lomtalanítás keretében a Közszolgáltató – az általa előzetesen közölt időpontban, térítésmentesen – kizárólag a lakoságnál a háztartásokban képződött, de a rendszeres hulladékszállításra használatos gyűjtőtartályokba el nem helyezhető nagdarabos hulladékot (lom) szállítja el, és gondoskodik ártalmatlanításáról (hasznosításáról). A lomtalanítás semmilyen más hulladékra (pl. építési törmelékre, járműroncsra, rendszeres háztartási szilárd hulladékokra stb.) nem terjed ki.
- (2) A lomtalanítás keretébe tartozó hulladékot az ingatlan tulajdonos a megjelölt időpontban helyezheti ki elszállítás céljára arra a helyre, amelyet a Közszolgáltató hirdetményében megjelölt.
- (3) Az elszállításra kihelyezett hulladékot úgy kell elhelyezni, hogy az a jármű- és gyalogosforgalmat ne zavarja, a zöldterületet és a növényzetet ne károsítsa, továbbá ne járjon baleset, vagy károkozás veszélyének előidézésével.

Nem helyezhetők ki a következő veszélyesnek minősülő hulladékok: elektronikai eszközök; sütőzsiradék; gyógyszerek; festékes dobozok, maradék festékek; permetszeres, mosószeres flakonok és maradékok, fáradt olaj!

FELHÍVÁS

Vásárosnamény város címzetes főjegyzője felhívja a lakosság figyelmét, hogy a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének mindenki önként tegyen eleget. Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (továbbiakban: Éltv.) 17. § (4) bekezdése értelmében: "A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virág-bimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Ez azt jelenti, hogy június 30. után, ha valakinek a területén még nem virágzó, de érintetlen parlagfű található, és nincs nyoma annak, hogy akár mechanikai, akár kémiai védekezést már végeztek volna, vagy

ez folyamatban van, a növényvédelmi hatóság – belterületen a jegyző, és a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal, külterületen a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal – közérdekű védekezést rendel el a használati költségére, és növényvédelmi bírság kötelező kiszabására is sor kerül!

A büntetések elkerülése érdekében mindenkinek felhívom a figyelmét az önkéntes jogkövető magatartásra. Ennek értelmében a parlagfű irtását október végéig folyamatosan végezzék el – mechanikailag legalább háromszor –, a betakarítási munkák után pedig ne feledkezzenek el a megfelelő tarlóhántásról.

Lipták József
címzetes főjegyző

Környezeti problémák megoldása közösen

Május 22. és 24. között hetedik alkalommal adott otthont a környező országokból érkező középiskolásoknak Vásárosnamény. A vásárosnaményi II. Rákóczi Ferenc Gimnázium Természetbarát Diákköre és a Nyíregyházi Állatbarát Alapítvány, illetve hazai és határon túli partnereik által szervezett „KÖZÖS ÜGYÜNK” HATÁROKON ÁTÍVELŐ EGYÜTTMŰKÖDÉSI PROGRAM a FELSŐ-TISZA MENTÉN programsorozat keretében hét éve rendezik meg, közel kétszáz magyarországi, ukrainai, romániai és szlovákiai középiskola

tán Jüttner Csaba polgármester úr, Baráth Tiborné igazgatóhelyettes és Toldi Zoltán, a szervezők nevében megnyitották a rendezvényt, előadásokat hallgathattak meg a résztvevők. Szombaton szakmai tanulmányi úton vehettek részt a fiatalok. Ezen az Orosi hulladéklerakó szelektív hulladék-kezelő és komposztáló üzemrészét, és a Nyírségyvíz Rt. korszerű szennyvíztisztító telepét tekinthették meg. Az ünnepélyes díjátadás az Állatbarát Alapítvány Állatmenhelyén volt, ahol az oklevelek mellett az új logóval ellátott ajándékpótlókat is



számára a környezeti nevelési vetélkedőt és diákcseré programot. Ebben az évben a négy ország 38 településéről 77 iskola 176 csapata nevezett be az egész tanéven keresztül tartó megmérettetésre. A háromfős csapatoknak a segítőkkel két elméleti feladatsort és egy gyakorlati terepfeladatot



kellett megoldaniuk. A vetélkedő témája, a XXI. századi kihívások, a globális problémák voltak. Így a kérdéseket a klímaváltozás, a génmanipuláció, a fogyasztói társadalom és fogyasztási szokások, az energiatakarékosság és megújuló energiaforrások, az inváziós élőlények témaköreiből válogattuk. Egyik feladatban meg kellett tervezni a programsorozat logóját. A legsikeresebb munkát a nagykállói fiatalok adták be. Logótervük rákerült a díjazásra készített pólókra, és ezután ezt az emblémát használjuk majd programjaink során! Mindenki saját anyanyelvére lefordítva kapta meg



a feladatokat. A feladatok megoldása során a résztvevők sok új ismeretre tettek szert. A gyakorlati feladatban a csapatoknak egy, a településük környezetében levő területet kellett „örökbe fogadniuk”, bemutatni az élővilágát, nyomon követni az ott folyó változásokat. A legsikeresebb 15 csapat tagjai, a magyarországi kisvárdai, a romániai nagybányai, nagyszalontai, szatmárnémeti, székelyhídi, érmihályfalvai, nagykarolyi és máramarosszigeti, az ukrainai beregszászi, és a szlovákiai nagykaposi fiatalok vehettek részt a Vásárosnaményban megrendezett Ifjúsági Találkozóon. Miu-

megkaphatták a díjazottak. Vasárnap Tiszai hajókirándulás után Jánd Község Önkormányzata látta őket vendégül egy jó ízű magyaros ebéddel.

A rendezők komoly eredményeket értek el az évek óta szervezett programok során a fiatalok tudatformálásában, de ahogyan ez a mostani találkozó zárásán megfogalmazódott, a legfontosabb eredmény az, hogy erősíti a Felső-Tisza mentén a négy országban élő, soknemzetiségű fiatalság között az összetartozás érzését és valóságossá teszi azt a gondolatot, hogy napjaink sokasodó környezeti és társadalmi problémáit függetlenül a beszélt nyelvtől, csak együtt, csak összefogva tudjuk megoldani. A jövőnk, valamennyiünk „Közös Ügye”. Éppen ezért feltétlenül fontos, a felnőtt társadalom összefogása is azért, hogy ez a tradicionálissá vált rendezvény-sorozat, amely évente közel háromezer fiatalot mozgósít



ökorégióinkban a következő években is folytatódhasson.

A program az NCA, a Közoktatási Közalapítvány, a Pro Renovanda alapítvány, Vásárosnamény város támogatásával valósulhatott meg.

Toldi Zoltán tanár
Természetbarát Diákkör vezetője
A program koordinátora.



LHH eredményhirdetés

2009. MÁJUS 28. VÁSÁROSNAMÉNY

Ünnepélyes keretek között került kihirdetésre a komplex programmal segített 33 leghátrányosabb helyzetű (LHH) kistérség programjának eredménye a zsűri döntését követően. Kistérségünk emléklapjának átadásra 2009. május 28-án, 15.30 órától Vásárosnaményban került sor (Polgármesteri Hivatal-4800 Vásárosnamény, Tamási Á. u. 1.- Nagyterem).



A rendezvényt Jüttner Csaba nyitotta meg

A tervezett programnak megfelelően az eseményen jelen volt Gazda László, az Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács Elnöke, Janza Frigyes PROMEI Nonprofit Kft. projektmenedzsere, Dr. Debreczeni Ferenc Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség ügyvezető igazgatója, a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Elnöke és egyben Vásárosnamény polgármestere, Jüttner Csaba, valamint azok a projektgazdák is, akik az LHH program keretein belül támogatott projektekkel rendelkeznek. A rendezvényt nyitányaként Jüttner Csaba, a BEREGTÖT elnöke nyitotta meg és elmondta, hogy az ilyen jellegű programok, források, tökéletesek arra, hogy az a felzárkózási folyamat, melyben a kistérségbeliek bíznak, tényleges, kézzel fogható eredményeket mutasson. Ezek a források valóban a térség célkitűzéseit segítik, és hozzájárulnak ahhoz, hogy felzárkózzon ez a terület is az ország többi részéhez. Gazda László, az Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Tanács Elnöke ünnepi beszédében kifejtette,

mekkora örömmel tölti el, hogy lassan kiépülni látszik egy olyan hálózat a kistérségekben és a megyében is, mely a decentralizációs folyamatoknak kedvez. Ha ez az intézményrendszer teljes mértékben kialakul, amely hatékonyan képes a fejlesztéseket összefogni, látható lesz, mennyire fontos a partnerség kialakítása, az, hogy érdekeket egyeztessünk, hogy olyan döntések szülessenek, melyek mindenki számára elfogadottak, és amelyek a kistérség érdekeit jelenítik meg. Kicsit szakmaiabb síkra terelte a szót Janza Frigyes a PROMEI Nonprofit Kft. projektmenedzsere. Kiemelte, hogy a kistérség kiemelkedően jó munkát végzett a program kialakításában, a felhasználható keretösszeget szinte teljes mértékben kihasználta a térség. Mindössze 63 millió forint maradt szabadon. Dedikált a zsűri továbbá gazdasági fejlesztésre 200 millió forintot a kistérség számára. Janza Frigyes elmondta azt is, hogy a későbbiekben is támaszkodnak a projektgazdák segítségére, hiszen a kitöltési útmutatók

társadalmassítása folyamán számítanak mindenki véleményére. Ezáltal a kiírások olyan feltételeket tartalmaznak majd, hogy annak kitöltése ne okozzon problémát a projektgazdáknak. A szakmai kérdések tisztázását követően Janza Frigyes átadta a Társulás Elnökének azt az oklevelet, melyet a Komplex Fejlesztési Programban való munkával érdemelt ki a kistérség. Dr. Debreczeni Ferenc Észak-alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség ügyvezető igazgatója a korábban elhangzottakat azzal egészítette ki, hogy a támogatást nyert projektgazdák feladata bővül, hiszen a projektek komoly szakmaiságának meg kell felelni a tervezési útmutatóban megfogalmazott feltételeknek. Segítséget nyújtanak a feladatok megfelelő elvégzésében a kistérség KKH koordinátorai (Jónásné Alexa Emese, Dr. Jenei Dorina) továbbra is, akik már a korábbi munkálatok folyamán is a pályázók rendelkezésére álltak és szakmai színvonalon nyújtottak támogatást az adatlapok kidolgozásában.

Épül, szépül a város

Az utóbbi 5-6 évre jellemző ez, hogy egy súlyos örökség, sok évi stagnálás után lendületet kapott a város fejlődése. Érezhető mögötte egy gondosan megtervezett stratégia, ami mentén kihasználva minden pályázati lehetőséget értékes és mindannyiunk komfortérzetét javító beruházások épülnek. Messze a teljesség igénye nélkül, ebbe a sorozathoz készült el a zeneiskola, bővült az Eötvös iskola, felépült a fürdő, és újjászületett a Tomcsányi kastély.

Épültek nagyon szép parkok, Uniós előírás szerinti játszótérek, elkészült a teljes csapadékvíz-levezető rendszer és díszburkolatot kapott a Tiszai strand fötere. És ha befejezik a Tesco beruházást, igényesen kialakul ott a fürdővel közösen egy nagyméretű parkoló, konténeres fákkal, virágládákkal, akkor egy újabb színpalattal gazdagodhat a város. Ezzel csökkenhet a belváros zsúfoltsága, mivel a Bereg felől érkező autók egy része ha tudja hogy ott talál parkolóhelyet, bevásárlási lehetőséget, büfét és tiszta mosdót, nem jön be a belvárosba, hanem ott fog leparkolni. És megújulnak a hidak, lesz körforgalom és lesz a várost elkerülő út is, ami teljes egészében kitereli a városon jelenleg átzúduló teherautó-forgalmat.

Az intenzív fejlesztések mellett, helyi lakosként szeretném felhívni a figyelmet pár dologra. A rendkívül zsúfolt belvárostól néhány tíz méterre a Kraszna-parton több hektáryi kihasználatlan terület van, amiről bárki meggyőződhet, elég ha besétál az üzletház hátsó kijáratához. Ha rendezni lehetne a tulajdonviszonyokat és bekapcsolni ezt a jelentős területet a város vérkeringésébe, itt is lehetne parkokat, parkolót, sétányt és fagyaltozót kialakítani. A másik neuralgikus pontot a Tisza-parti üdülőtelepen látom, ahol meglehetősen sok a félbehagyott víkendház. Torzóként meredve rontják az üdülőövezet képét és általában a környezetük is elhanyagolt. A telekkönyv alapján fellelhető tulajdonosokat levélben lehetne felszólítani ingatlanuk rendbetételére. Ami acélszerkezetű, viszonylag könnyen elbontható, aki vasbetonból készítette a lábazatot, próbálja az eladást intenzívebben hirdetni helyi és országos médiákba. Összességében dinamikus fejlődik városunk, ahol mindannyiunk által jól ismert döntő probléma a munkahelyek hiánya. Több évtizednyi marketingtapasztalatból biztosan állíthatom, kellő összefogással lehetne ezen is segíteni, erről részletesebben a következő számban írok.

Toldy Kálmán
Vásárosnamény



2009. április 25-én került megrendezésre a megyei csecsemőgondozó- és elsősegélynyújtó verseny Nagyhalászbán, a Vöröskereszt és a Csuha Antal Általános Iskola szervezésében. A körzeti versenyeken szerzett első helyezést követően a megyei versenyen az Eötvös József Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Iskola csapatai képviselhették Vásárosnaményt. A csecsemőgondozó csapat a 2. helyezést nyerte el, melynek tagjai: Szabó Dóra, Ilyés Zsanett, Szőke Nikolett 8.c. osztályos tanulók. Az elsősegélynyújtó csapat a 6. helyezést érte el, melynek tagjai: Debreceni Nóra, Debreceni Imola, Koncz Vanda 5.a. osztály, Koncz Dóra Hanna, Demeter Richárd 5.b. osztály tanulói. Felkészítőjük: Nagyné Varga Krisztina Iskolavédő-nő.

Meddig mehet így tovább?

Mikor vesszük már észre a globális környezetszennyezés-környezetváltozás hatását? Pedig itt van a szemünk előtt. Saját magunk kárán tapasztalhatjuk. Az élőhelyünk, éghajlatunk napról napra változik!

A probléma ott kezdődik, mikor sokan azt mondják: inkább hagyjuk a nagyokra, majd megoldják. Szerintem, mi „kis” emberek, ha összefognánk, jó kezdés lenne a biodiverzitás megmentésére. Vagyis sok kicsi sokra megy! Mindenki azt akarja, hogy unokáink, dédunokáink egészségesen, vidáman éljenek. Akkor tegyünk érte valamit! Ez csak rajtunk múlik! Elgondolkodtak már azon milyen következményei lesznek a globális környezetváltozásnak? Megemlítek néhányat, pl: szélsőséges meteorológiai események (szárazság, áradás, hurrikán, extrém hőség és meleg), ózónréteg elvékonyodása, tengerszint emelkedés, és még sorolhatnám. Itt volt rá a példa a június 7-ei tojásnyi nagyságú jégeső. Én azt ajánlom, készüljünk fel az ilyen váratlan eseményekre! Remélem számos ember figyelmét felhívtam! Vegyük észre, ez már nem játék! Komoly problémákról írunk! Tudják mi a világ 7 csodája? Most biztosan a Kínai nagyfalra, vagy az Egyiptomi piramisokra gondolnak. Egyszerű rá a válasz, mégsem tudják. Csodálkozni fognak a válaszon: látni, hallani, tapintani, ízlelni, érezni, nevetni, szeretni. Ezek pedig hétköznapi dolgok. Én még sokáig szeretném e hét csodát élvezni, ezért is óvom, védem a környezetet. Kívánok mindenkinek, erőt, egészséget, kitartást!

Paróczai Csaba Vásárosnamény

Unitárius cigánybúcsú Vásárosnaményban

Nagy vigadalommal zárult a III. beregi unitárius pünkösdi búcsú a vásárosnaményi Eötvös-kúriában. Ebben az évben Dandos Gyula cigány forradalmárra emlékeztek, mivel 15 éve az ő szellemében alakult meg a Dandos Gyula Cigányegylet.

Az ünnepség előtt az ünnepi istentiszteleten Balácsi László unitárius főjegyző és Nyitrai Levente kocserdi lelkész szolgáltak.

Az ünnepségen dr. Fazekas Árpád '56-os munkástanácsi elnök, Dandos Gyula kutató tartott ünnepi beszédet, akinek gyűjtéséből egy kis kiállítást tekinthettek meg az érdeklődők Dandos Gyula életéből. Ezt követően Dömötör Zoltán vezérezredes a Magyar Köztársaság Arany Kereszt rendjének tulajdonosa beszélt Dandos Gyula érdeimeiről és posztumusz hadnaggyá léptette elő a cigányforradalmárt a Magyar Nemzetország megbízásából. „Dandos Gyula bajtársat, az



1956-os szabadságharc, 18 éves korában hősi halált halt mártírját posztumusz nemzetőr hadnaggyá léptetem elő”. Az előléptetési okiratot a vezérezredes úr Jónás László cigányfiatalnak adta át, a beregi unitárius szórvány ifjúsági szervezete egyik vezetőjének, hogy vigye tovább a „lángot”.

A cigányfiatalok részéről Tóth Miklós és Jónás László szavaltak Dandos Gyuláról. A fiatalság nevében Jónás László szólott:

„Tartsunk rendezvényeket az ő

szellemében, és alakítsunk egy Dandos Gyula Ifjúsági Kört, a beregi fiatalokból.”

Az ünnepség díszbeállással és tánccal zárult. Legalább 50 fiatal vett részt a rendezvényen. A táncmulatság mellett focimerközést is rögtönöztek a fiatalok.

A rendezvény mottója:

„Egyszer majd el kell temetni,
És nekünk nem szabad feledni,
A gyilkosokat néven kell nevezni.”

Nagy Gáspár



A III. Amatőr Fogathajtó Bajnokságot június 21-én, vasárnap a Tiszapart parkolójában 10 órától rendezik. Előbb akadályhajtás, majd déltől csikós bemutatás, 13 órától vadászajtás lesz, 16 órakor kezdődik az eredményhirdetés, utána tombolasorsolás, ennek fődíja egy csikó. A belépés díjtalan!

AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK



A II. Rákóczi Ferenc Gimnáziumban az idei tanévben is szép versenyeredményeknek örülhettek a diákok és felkészítő tanáraik. Az alábbiakban a megyei és országos versenyeken legjobban szereplő tanulók és felkészítőik nevét közöljük.

Az Alfred Nobel Kémiaverseny megyei döntőjében 3. helyezést, a Kabay Biológia verseny 1. fordulójában 1. helyezést ért el Dihel Diána 11. a osztályos tanuló. Felkészítő tanárai: Szabó Sándor és Toldi Zoltán.

A Kabay Biológia verseny 1. fordulójában 1. helyezést ért el Kiss Eszter 11. b osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Szabó Sándor.

A Béres József Megyei Biológia verseny első három helyét az iskola tanulói szerezték meg: 1. helyezett: Szender Júlia 10. a osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Szabó Sándor. 2. helyezett: Szalma Noémi 10. a osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Szabó Sándor. 3. helyezett: Szülek Gábor 10. c osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Baráth Tibor.

Négy ország tanulóinak részvételével megrendezett nemzetközi kémia verseny döntőjében különdíjban részesült Baráth Livia 9. b osztályos tanuló, aki az Ambrózy matematika verseny döntőjébe is bejutott.

Felkészítő tanárai: Szabó Sándor és Trencsényiné Boros Ildikó.

A többfordulós nemzetközi kémia verseny döntőjében ugyancsak különdíjban részesült a gimnáziumból Vastag Éva Gabriella 9. b osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Szabó Sándor.

Az Arany Dániel Matematikaverseny 2. fordulójában, és az Ambrózy Matematika-

verseny döntőjébe jutott Gáspár Nikolett 9. b osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Trencsényiné Boros Ildikó.

Az Arany Dániel Matematika Verseny 2. fordulójában jutott Sebestyén Fruzsina 9. b osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Trencsényiné Boros Ildikó.

Az országos Gordiusz Matematikaverseny 10. helyezettje lett Nyíri Dániel 9. b osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Trencsényiné Boros Ildikó.

A Mátészalkán megrendezett német nyelvi megyei versenyen Vezse Vivien 10. b osztályos tanuló 3. helyezést ért el. Felkészítő tanára: Gálné Simon Anita.

A Centrál Nyelviskola által meghirdetett évfolyamonkénti megyei versenyben a 7. évfolyam tanulói közül 1. helyezést ért el Gál Bence 7. c osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Baranyiné Bodnár Ilona.

Ugyanezen a versenyen a 9. évfolyam tanulói közül 1. helyezett lett Sipos Marcell 9. b osztályos tanuló, aki ezen kívül az Ambrózy matematika verseny döntőjében 3. helyezést ért el, valamint az Implom József Megyei Helyesírási versenyen a 2. helyet szerezte meg. Felkészítő tanárai: Nagyné László Eszter, Trencsényiné Boros Ildikó, Katona Anita.

A német verseny 2. helyezettje a 9. évfolyamon Péter Ilona Tünde 9. b osztályos

tanuló lett, aki ezen kívül az Ambrózy Matematikaverseny döntőjébe is bejutott. Felkészítő tanárai: Nagyné László Eszter és Trencsényiné Boros Ildikó.

A német verseny 3. helyezettje Andrásiné Nóra Csilla 9. c osztályos tanuló. Felkészítő tanára: Nagyné László Eszter.

A 11. évfolyam tanulói közül ezen a megyei német versenyen Szalai Melinda 11. b osztályos tanuló 2. helyezést ért el. Felkészítő tanára: Gálné Simon Anita.

A 12. évfolyamból az angol nyelvi verseny 2. helyezettje Vezse Eszter 12. b osztályos tanuló lett. Felkészítő tanára: Rácz Tünde.

A Víz Világnapja alkalmából a megyei középiskolák számára meghirdetett szakmai pályázaton 2. helyezést ért el Dicső Erik 11. c osztályos tanuló.

Ugyanezen a versenyen különdíjban részesült Németh Anikó 11. b osztályos tanuló.

Felkészítő tanár: Toldi Zoltán.

A Víz Világnapján a Bessenyei György Gimnáziumban rendezett megyei versenyen iskolánk csapata az 1. helyen végzett. Csapattagok: Árkosi Boglárka, Nagy Edit, Kovács Vivien 10. b osztályos tanulók. Felkészítő tanár: Toldi Zoltán.

Nagy Edit az Arany Dániel Matematika Verseny 2. fordulójában és az Ambrózy Matematikaverseny döntőjébe is bejutott. Felkészítő tanára: Trencsényiné Boros Ildikó.

Árkosi Boglárka a Zöld Megye Környezetvédelmi Vetélkedő csapattagjaként is 1. helyezést ért el. A győztes csapat tagjai voltak még Vass József 9. b osztályos és Koncz Krisztián 10. b osztályos tanulók. Felkészítő tanár: Toldi Zoltán.

A Víz világnapján rendezett megyei rajzpályázat 1. helyezettje Lapos Nóra 12. d osztályos tanuló, 3. helyezettje pedig Simon

Henrietta 9. a osztályos tanuló lett. Felkészítő tanár: Herczegné Andrassy Éva.

A Víz Világnapja alkalmából kiírt országos együttműködési pályázaton a gimnázium természetbarát diákkörének „Közös Ügyünk” Nemzetközi Vetélkedője a legjobban megvalósítható programként miniszteriumi dicsérőoklevelet kapott. A természetbarát diákkör vezetője Toldi Zoltán.

A kosárlabdacsapat az amatőr középiskolai bajnokságban megyei bajnoki címet szerzett, ahonnan az országos döntőbe jutva 12. helyezést ért el. A csapat tagjai: Gazdag Ivett, Orosz Dóra, Hézsér Eszter, Hézsér Zsófia, Illés Kitti, Kiss Anita, Kiss Andrea, Kiss Tímea, Szarka Ágnes, Vastag Éva, Rózsa Paula, Gutper Anna. Felkészítő tanár: Orosz Miklós.

A futballcsapat a Mátészalkán megrendezett Karácsony-kupán az 1. helyet szerezte meg a Lónyai kupán pedig 3. helyezést ért el. A csapat tagjai: Kokas Bálint, Kiss Zoltán, Varga Zoltán, Varga Balázs, Szász László, Koi Róbert, Herczegh Péter, Koncz Krisztián, Balácsi Béla, Kormos Ádám, Tóth Máté, Bakti Benjámín, Rózsa Tibor. Felkészítő tanár: Majoros Imre.

A röplabda csapat a 6. korcsoportban a középiskolai bajnokságban a 3. helyet szerezte meg. A csapat tagjai: Móré Szabolcs, Kormos Ádám, Koncz Krisztián, Ács Dávid, Tóth Máté, Bancsi Dániel, Veres Attila, Lóky Donát, Szücs Máté, Péter Roland, Liba Gergely, Gráf Tamás, Kovács Tamás, Vass József, Mándi Zoltán. Felkészítő tanár: Baráth Tibor.

Gratulálunk a diákoknak és felkészítő tanáraiknak. A jövő tanévben is sikeres versenyzést kívánunk!

Eötvös sikerek

Az elmúlt hetekben ismét sok tanulónk volt megyei és országos versenyen, s többen „álltak dobogón” vagy annak közelében.

Folytatjuk az Eötvösös diákok versenyeredményeinek, sikereinek bemutatását:

Képes matematikaverseny (megyei)

1.h Leveleki Marcell 1.o (Boda Istvánné) Szolnok Miklós 3.o (Leveleki Józsefné), 2.h Szalai Viktor 3.o (Leveleki Józsefné) Illés Zsolt 4.o (Bíró Éva), 3.h Deák Máté 2.o (Boda Istvánné) Apáthy Száva 2.o (Farkas Józsefné) Nyiscsák István Zsolt 3.o (Leveleki Józsefné), 4.h Nyárádi Viktor 4.o (Bíró Éva), 5.h Jónás József 4.o.

„Herman Ottó” magyar verseny (megyei)

1.h Kósa Boglárka 3.o (Illésné Szombathy Katalin), 2.h Nyiscsák István Zsolt 3.o (Sebestyén Gusztávné) Rákóczi Péter 4.o (Tóthné Fedor Gabriella), 3.h Kapi Barbara 3.o (Illésné Szombathy Katalin) Deák Máté 2.o (Bukovinszki Lászlóné), 4.h Magyar Zsolt 4.o (Tóthné Fedor Gabriella), 5.h Pollák Anna 2.o (Bukovinszki Lászlóné) Filep Gábor 3.o (Sebestyén Gusztávné).

Észforgató matematikaverseny (megyei)

1.h Kósa Eszter 1.o (Szücs Judit) Földvári Emese 2.o (Boda Istvánné) Báthory Dóra 4.o (Bíró Éva), 3.h Kovács Nikolett 1.o (Szücs Judit) Deák Máté 2.o (Boda Istvánné) Illés

Zsolt 4.o (Bíró Éva), 4.h Balogh Krisztián 2.o (Boda Istvánné) Pollák Anna 2.o., 5.h Magyar Zsolt 4.o (Bíró Éva).

„Tehetség kerestetik”

magyar megyei verseny

2.h Tári Veronika 4.o (Orosz Mihályné).

Alapművelési

matematikaverseny (megyei)

3.h Illés Zsolt 4.o (Bíró Éva).

Zrínyi matematikaverseny (országos)

7.h Szolnok Miklós 3.o (Leveleki Józsefné), 8.h Illyés Gabriella 5.o (Asztalosné Tajdi Éva).

Szivárvány

matematikaverseny (országos)

6.h Illés Zsolt 4.o. (Bíró Éva), 8.h Nyiscsák István Zsolt 3.o (Leveleki Józsefné).

Szivárvány környezetismeret (országos)

1.h. Filep Gábor 3.o (Leveleki Józsefné).

Környezetismeret (megyei)

4.h Kiss Balázs 4.o (Orosz Mihályné).

FELSŐ TAGOZAT

Ambrózy Géza megyei matematikaverseny

2.h Illyés Gabriella 5.b (Asztalosné Tajdi Éva), 3.h Molnár Fanni 5.c (Asztalosné Tajdi Éva), 2.h Fehér Csaba 7.b (Borbély Zoltán), 3.h Arnóczki Tímea 8.c (Ferenczi Imre).

Bendegúz nyelvész (megyei)

2.h. Kósa Livia 7.b (Konczné Kelemen Ildikó–Baráth Lászlóné); 5.h Szabó Gergely 6.b (Filep Gáborné).

Csecsemőgondozó verseny (megyei)

2.h Szabó Dóra 8.c, Illyés Zsanett 8.c, Szőke Nikolett 8.c (Nagyné Varga Krisztina).

Simonyi Zs. helyesírási verseny (megyei)

1.h Arnóczki Tímea 8.c; 3.h Illyés Gabriella 5.b (Kovács Lászlóné); 4.h Rákóczi Anna 7.c (Tamás Andrea); 5.h Típpan Elizabeth 6.c (Kovács Lászlóné).

TIT történelem (megyei)

4.h Típpan Elizabeth 6.c (Győri Katalin).

TIT angol (megyei)

5.h Almási Edina 5.c (Varga Oláh Nóra); 4.h Szabó Gergely 6.b (Balogh Istvánné); 4.h Debreceni Anett 7.a (Varga Oláh Nóra); 3.h Horváth Ákos 8.a (Balogh Istvánné).

Alapművelési

matematikaverseny (megyei)

1.h Illyés Gabriella 5.b (Asztalosné Tajdi Éva), 1.h Arnóczki Tímea 8.c (Ferenczi Imre); 3.h Fehér Csaba 7.b (Borbély Zoltán).

Dienes matematikaverseny (megyei)

3.h Illyés Gabriella 5.b; 4.h Molnár Fanni 5.c (Asztalosné Tajdi Éva); 4.h Fehér Csaba 7.b (Borbély Zoltán); 3.h Arnóczki Tímea 8.c; 5.h Kovács Nóra 8.d (Ferenczi Imre).

Forog az észkerék (megyei)

1.h Kósa Livia 7.b; 1.h Fehér Csaba 7.b; 2.h Rákóczi Anna 7.c; 2.h Kardos Eszter 7.b (Filep Gáborné).

Irodalom

2.h Tóth Fruzsina 6.d (Tamás Andrea); 3.h Szabó Gergely 6.b (Filep Gáborné); 5.h Típpan Elizabeth 6.c (Kovács Lászlóné).

MÓRA MŰVÉSZETI (megyei)

Néptánc

1.h Danku Dávid 5.a (Babinecz Sándor).

Képzőművészet

1.h Tóth Péter 5.a ; 2.h Tyurin Dániel 5.a (Kerekesné Bertók Krisztina); 3.h Toldi Viktória 6.c (Tóthné Simon Zsuzsa).

ORSZÁGOS E REDMÉNYEK

Titok magyar

2.h Kósa Livia 7.b (Konczné Kelemen Ildikó–Baráth Lászlóné); 2.h Arnóczki Tímea; 8.c (Kovács Lászlóné–Baráth Lászlóné); 4.h Típpan Elizabeth 6.c (Kovács Lászlóné).

Alapművelési matematikaverseny

1.h Illyés Gabriella 5.b (Asztalosné Tajdi Éva); 2.h Fehér Csaba 7.b (Borbély Zoltán); 3.h Arnóczki Tímea 8.c (Ferenczi Imre).

Szép magyar beszéd

Bronzfokozat Simon Kitti 8.a (Csalah Attiláné).

DVD KÖLCSÖNZÉS A KÖNYVTÁRBAN!

Új lehetőséggel bővült a Balázs József Városi Könyvtár szolgáltatásainak köre.

Olvasóink 2009. június 10-től válogathatnak könyvtárunk folyamatosan bővülő DVD-kínálatából. A szolgáltatást érvényes beiratkozással rendelkező felnőtt olvasóink vehetik igénybe. Egyszerre 1 db DVD kölcsönözhető 300 Ft-ért 1 hétre. A kölcsönzési idő hosszabbítására nincs lehetőség! A kölcsönzési határidő lejárta után felszámított késedelmi díj: 100 Ft/nap.
Ízelítő a kínálatból:

Gyerekeknek szóló filmek:

A hetedik testvér
A kis hableány
Balto: Története legendává vált 1.
Balto: Farkaskaland
Barbie: A hercegnő és a koldus.
Csingling : Csodát láthatsz a tündérek között
Dörmögőék újabb kalandjai
E.T.
Frakk, a macskák réme
Frakk, fő a kényelem
Harmadik Shrek
Horton
Hugó a viziló
János vitéz
Kukori és Kotkoda. Kakasviadal
Kukori és Kotkoda 1.
L'ecsó: Ratatouille
Lúdas Matyi
Macskafogó
Madagaszkár
Madagaszkár 2.
Nanny McPhee: A varázsdada.
Namia krónikái : Az oroszlán, a boszorkány és a ruhásszekrény
Namia krónikái: Caspian herceg
Ne félj Noddy
Noddy ajándéka
Noddy és a mágikus holdfénypor
Noddy és a nagy szigetkaland
Noddy kalandjai Játékvárosban
Noddy Tükörországbán
Noddy vásárol
Noddy, koboldok a levegőben
Pán Péter
Pinokkió
Rémusz bácsi meséi
Thomas a gőzmozdony: az első díj
Thomas a gőzmozdony: teljes gőz-zel
Thomas a gőzmozdony: Thomas a nap hőse
Thomas a gőzmozdony: Thomasz a megmentő

Thomas a gőzmozdony: Gordon a példakép

Thomas a gőzmozdony: Thomas és a cirkusz

Felnőtteknek

A Hortobágy legendája.
A másik Boleyn lány.
A múmia: A sárkánycsászár sírja.
A sötét lovag
Abigél
Apám nevében
Az üresfejű
Büszkeség és balítélet
Érzékek iskolája
Észak és Dél
Francia kapcsolat 1.
Halálfutam.
High school musical 3.: végzősök
Holdtánc és Pepita: A beilleszkedésben néha az segít, ha más vagy
Indul a bakterház
Mamma mia! : Egy út az oltárhoz, amit sosem felejtesz el
Megszállottság
Míg a jackpot el nem választ: Megnyerlek magamnak
Keoma
Két testvér
Krisztus utolsó megkísértése
P.S. I love You
Psycho
Sivatagi show: természetfilm
Sorsvonal
Sörgyári capriccio: Jiri Menzel filmje
Step up, Step Up2.
Szent Lajos király hídja : öt élet egy sorsra ítéve
Szerelmes Shakespeare
Színes fátyol
Túl az Óperencián
Utazás a Föld középpontja felé: családi kalandfilm



30 éve város Vásárosnamény

Vásárosnamény Város Önkormányzatának Oktatási-; Kulturális és Sportbizottsága rajz, vers és próza kategóriában pályázatot hirdetett abból az alkalomból, hogy 30 éve város településünk. A beérkezett pályázatok díjazása, a pályamunkák kiállítására az Eötvös Iskolában került sor.

- A rajzverseny legjobbjai:**
- | | | |
|---|-----------------------------------|---|
| Óvodás korosztály | 2. Lengyel Tamás; Bodó Eszter | 2. Nagy Gabriella |
| 1. Nagy Bence | 3. Nagy Dóra; Tyurin Dániel | 3. Boros Anna |
| 5-8. osztály | | |
| 1. Kázmér Ágnes, Fekete Martin | 1. Hargítai Dóra | Különdíj: Nagy Dóra; Pataki Nóra; |
| 2. László Noa, Vass Tamás | 2. Toldi Viktória; Kerekes Zsófia | Kiss Balázs; Székely Petra, Megyesi Zsófia |
| Különdíj: Bónizs Emese | 3. Balácsi Rebeka | |
| 1-2. osztály | | |
| 1. Nyíri Gyöngyike - Tóth Péter | Középiskolás korosztály | |
| 2. Tóth Emese | 1. Baráth Lívia | Különdíjban részesült Balogh László, aki alkotását erre az alkalomra ajánlotta fel: „A magyar-roma nemzetiségű emberek megbékélése” címmel. |
| 3. Fazekas Lili, Dobos Réka | 2. Baráth Zita | Köszönjük a pályázók munkáját, gratulálunk a díjazottaknak. |
| Különdíj: Bodnár Éva - Bodnár Gabriella | 3. Szarka Ágnes | |
| 3-4. osztály | | |
| 1. Kerekes Gábor | Vers és próza kategória | |
| | 1. Nyiscsák István Zsolt | Bíró Éva |